



昨天朋友圈一条求助引息引人关注 熊猫血宝宝重度黄疸要换血？

医院：开展光疗不换血，预计不久后出院

□记者 童程红

“希望我女儿不要有事！平平安安回来！现住宁波妇儿医院北院，医院血库急缺A型Rh阴性血，大家救救我女儿吧！黄疸高得不得了，需要换血治疗了！”昨天下午，微信朋友圈里一条消息让不少热心市民揪心。信息里提到的宝宝到底是什么情况，换血治疗能顺利开展吗，有后备治疗计划吗？记者昨晚进行了采访。

出生刚13天的宝宝患上重度黄疸

昨晚8点，记者联系上市妇儿医院北部院区小儿ICU病房主任陈黎丽。她表示，病房里确有这样一个宝宝，是下午两点左右入院的，已经被确诊为重度黄疸，目前正接受强光疗。

宝宝小名婷婷，入院时正好是出生第13天。“这个宝宝出生后两三天黄疸就偏厉害，家长可能没重视，一直在家里观察，直到孩子皮肤越来越黄，觉得不对劲，才送到医院来。”陈黎丽说。

一般新生儿出生十几天后，黄疸就应该退得差不多了，为何婷婷会发展为重度黄疸？进一步检查后，陈黎丽说，这极有可能是因为母婴血型不合引发的溶血反应所致。陈医生说，Rh血型非常稀少，有熊猫血之称。婷婷的母亲叶女士是熊猫血阴性，而婷婷却是熊猫血阳性，与妈妈血型不合的宝宝比一般宝宝更容易出现黄疸等相关问题。婷婷的情况属于黄疸偏高以及迟迟不退。入院后第一时间，医生就针对这一情况对她进行强光疗。

血库有熊猫血库存但不够新鲜

“治疗新生儿黄疸，主要有两种方法，换血和光疗。光疗更安全，但换血见效更快。”陈黎丽介绍，婷婷的情况刚刚达到换血的指征，问题在于，现有的血液“不新鲜”。

原来，婷婷确诊后不久，医护人员就联系了市中心血站，询问熊猫血的库存情况。得到的答复是，有血，而且量也足够——婷婷需要自身血循环总量两倍的血液，按每公斤体重80ml血液来计，她3.1公斤的体重，总共需要496ml的血液。

然而，换血最好使用一周内的血液，但血库里的熊猫血，最新鲜的也是半月前采集的。“换血总体来说是比较安全的治疗措施，发生意外的几率不高，不

病情已有好转，预计不久后出院

强光疗期间，每隔4至6小时，婷婷要做一次肝功能检测。昨天晚上8点，第一次检测结果出来了，总胆红素值从入院时的466 $\mu\text{mol/L}$ 下降至440 $\mu\text{mol/L}$ 。“相关辅助治疗也在同时开展，接下来，下降速度会更快。”陈医生说。

记者昨晚暂未联系上叶女士和她的爱人。不过从医生处得知，他们已经知道找人献血对于女儿的治疗没有帮助，情绪上也不像刚开始时那么慌乱，他们基本认可目前的治疗方案。

陈医生对婷婷病情做了总体评估：“一周以上的



熊猫血宝宝的母亲在朋友圈发的求助信息。

然也不会用在新生儿身上。但是，如果能用上新鲜的血液，发生输血反应及其他不良反应的可能性会更小一些。”陈黎丽说。

叶女士随即在朋友圈发布求助信息，希望联系到熊猫血人士，为女儿献血。但陈黎丽表示，这样做其实并不合适。即使婷婷父母很快找到合适的熊猫血人士，因为要通过一系列的化验，血液从采集到用于临床需要两天时间。而婷婷等不了两天，或者说，两天后，她应该也不需要换血了。陈医生解释说，以婷婷的情况，如果消极治疗，一心只等换血，两天后，病情会进一步加重，情况怕是不好收拾。如果积极治疗，两天后，应该也不符合换血的指征了，因为她目前的情况，只比换血的指征高出一点点。

婴儿，血脑屏障功能已经建立起来，由于黄疸过高引起胆红素脑病的可能性就不大了，从目前的观察来看，宝宝除了皮肤较黄，也没有抽筋、发烧等可疑又危险的合并症状。只要继续强光疗，总胆红素值会进一步下降，预计不久后就可以出院了。”

婷婷这次遭罪跟家长的大意有关。专家提醒广大市民，特别是年轻的父母，要严格执行新生儿出院后的随访计划。特别是出生后24小时内出现黄疸的，有溶血症的新生儿，胎龄37周以下的早产儿等，出院后的随访时间可以考虑提前。

市民损失或逾亿元

时间从灵桥路777号10楼“众银财富”投资公司总部了解核实，总部已然“人去楼空”。

据了解，“众银财富”打出的不少情感营销牌，是引来投资者的一大原因。“以前一有钱攒下来，我都是存银行的，自从在那里尝试了一期他们的产品，就一发不可收拾，他们‘亲情牌’太厉害了，时不时地都能接到他们的问候电话和短信，逢年过节还能收到他们送来的鸡蛋、水果甚至红包，简直像亲人一样，让人难以拒绝。”一位姓张的大爷在接受记者的采访时直言。

据悉，像张大爷这样在众银投资数十万元的中老年市民不在少数，而其中甚至有人前前后后总共投资了数百万元。“今年春节后，他们还在香格里拉大酒店整整摆了100多桌的客户答谢宴，谁能预料其老板说跑就跑了，上亿的钱说没就没了呢？”市民的激动和气愤溢于言表。

据了解，这场“老板跑路”事件目前已涉及千余名宁波投资者，其中以中老年市民为主，被卷走的资金或超亿元。有关事态具体进展，公安部门仍在紧密调查侦破中。

马路“陷阱” 三个月无人理 小学生天天路过怕怕怕

□记者 边城雨

“这么大的水坑，连提醒标志也没有，小学生上下学如果掉到坑里，后果不堪设想，施工单位太不负责！”昨天，宋诏桥小学有家长打本报新闻热线87777777报料称，建兴路非机动车道上有一个坑挖开已经好几个月了，一直没填埋，成了马路陷阱。

施工留下的大坑一直没人处理

记者昨天下午来到建兴路立交桥北侧，在非机动车道上看到了那个大坑。这个坑是施工留下来的，约10多米长，2米多宽，距离宋诏桥小学围墙仅有20多厘米。

大坑周边原本有围挡，但有一部分围挡已经掉到坑里，还有一部分倒在路面上。正值孩子放学期间，家长小心翼翼地带着孩子从坑边走过。因为大坑占据了半个路面，道路显得十分拥挤。

有一名学生家长告诉记者，这个大坑已经存在3个月左右了，这条路平时人流量就大，再加上小学生爱打闹，很容易出事故。他们找了好久，也不知道这是谁在施工，也不知到哪儿去投诉。

城管部门已通知施工方整改

记者在现场看到，没有施工提示牌。记者与市政部门取得联系，一名工作人员表示，他们没有这个项目，一般情况下，他们的项目都会在现场设置提示牌，注明工期、电话。

记者又与新奥燃气公司工作人员取得联系，他告诉记者，这个标志只是提醒相关单位在施工时，避开燃气管线，但是他们并没有在此施工。

鄞州城管局中河中队接到记者电话后，展开了调查，昨天下午5时，一名队员告诉记者，经过他们了解，这是电力部门在进行线路改造。他们到现场进行查看，已经通知相关施工方到现场进行纠正，及时把围挡搞好，并设置警示标志。同时加紧施工，以尽快消除隐患。

昨天下午6时，记者向国家电网服务热线值班员反映了此事，他称会尽快向相关领导汇报，并向记者反馈。

市民可及时举报类似僵尸工程

在昨天的采访中，记者了解到类似的僵尸工程有不少。在灵桥路，一处人行道被挖开两个多月，没有设立警示标志，也找不到施工方；在南南南路上，绿化带被围住有几个月，周边的居民说，不知什么时间才能完工……

记者了解到，牵涉到公共利益的工程，应该在现场设置公示牌。但是，采访中记者看到，除了一些重点工程，很多随意开挖的工程很少公示，想找到管理方还真不是一件容易的事。

昨天，市城管局的工作人员告诉记者，道路开挖施工，都要相关部门办理相关的手续，否则就是违规，城管部门将对此进行依法处罚。如果市民发现这种情况，可拨打城管热线96310举报。



宋诏桥小学放学时，来来往往的学生很多，没有防护措施的施工点安全隐患严重。

记者 许天长 摄

财富公司老板跑路

本报讯 日前爆出的本土理财公司“众银财富”老板跑路事件，引起投资者广泛关注。近日，随着新一期结息日的到来，越来越多的投资者得知情况，前往市公安机关登记报案、报损。

记者昨日从市场监管部门了解到，该企业仍登记在册，目前已被市场监管局因“通过登记的住所或者经营场所无法联系”被标记为了经营异常企业。

记者从信用宁波查询系统中获悉，这家名为“众银财富”的理财公司成立于2013年4月11日，目前注册资本9000万元，经营范围包括实业投资、投资咨询服务等，股东为鲍可君和钱海云，法定代表人鲍可君。

2014年起，这家公司在宁波迅速扩张，先后在海曙、鄞州、江东、江北、镇海、北仑、高新区及余姚等地开出了13家门店。同年10月31日，“众银财富”在上海股权托管交易中心中小企业股权报价系统挂牌。

今年10月31日，一批投资者发现，就近的“众银财富”门店纷纷闭门谢客，不仅先前承诺的收益没有按时到账，连自己投资的钱也有去无回。记者也第一